

走近冬奥

北京冬奥火种抵达北京

展示和接力计划公布



▲10月20日,在北京首都机场,北京冬奥组委特别代表、北京冬奥组委副主席于再清(前)手持火种灯走向展示台。

新华社记者 张晨霖 摄

新华社北京10月20日电(记者 姬烨 汪涌 董意行)20日,奥运火种再次来到北京!从希腊古奥林匹亚采集的北京2022年冬奥会火种,将开始在神州大地的展示和火炬接力活动,这也标志着北京冬奥会大幕即将开启。

20日清晨6时许,随着北京冬奥组委赴希腊代表团抵达首都机场,北京冬奥会火种顺利抵达北京。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清手持火种灯走出舱门。

火种欢迎仪式于当天上午在国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔举行。这里曾在2008年见证了一届“无与伦比”的夏季奥运会,而在明年2月4日,“鸟巢”将上演

北京冬奥会开幕式。北京也将随之成为世界首座既举办过夏奥会、又举办过冬奥会的“双奥之城”。

火种欢迎仪式首先通过视频回顾了在北京举行的北京冬奥会火种采集和交接仪式。伴随全场期盼的目光,北京冬奥会火种灯进入了活动现场。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇接过燃烧的火炬点燃仪式火种台。熊熊燃烧的奥林匹克之火,将在中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想。

随后,北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东发布北京2022年冬奥会火种展示和火炬接力计划。在疫情防控背景下,按照“简约、安全、精彩”的办赛要求,

北京冬奥组委坚持把公众健康和放在首位,将传统火炬接力与火种展示活动结合起来,创新打造北京冬奥会火炬接力活动。

火炬接力活动以“迎接冰雪之约 奔向美好未来”为主题,以“健康·欢乐·活力”为口号,精简传递规模,增加展示活动,将分为火种展示、传统火炬传递和网络传递3个部分。

根据安排,冬奥会火种抵达北京后,首先将结合奥林匹克火炬接力主题展览,在奥林匹克塔进行展示。部分奥林匹克全球合作伙伴和北京冬奥会官方合作伙伴将结合企业公益项目,广泛宣传奥林匹克精神和北京冬奥会理念。在冰雪资源较为丰富、冰雪运动基础较好的地区,也将结合各种冰雪体育文化展示活动进行展示。

2022年2月2日至4日,在北京、延庆、张家口3个赛区将开展传统的火炬传递活动,共有约1200名火炬手参与传递。北京赛区火炬接力着重彰显“双奥之城”的独特魅力,延庆赛区着重展现“最美冬奥城”的全新形象,张家口赛区着重展示打造亚洲冰雪旅游度假目的地的丰硕成果。此外,北京冬奥组委还将开展火炬网络宣传推广活动。

仪式尾声,伴随火炬主题歌曲响起,火种被再次引入火种灯,并被护送至奥林匹克塔天穹厅,正式开启了火种展示活动。

仪式现场,北京冬奥会火种台首次亮相,其创意灵感来自中国传统青铜礼器——尊。与此同时,火种灯、火炬接力标志和火炬手服装也首次在国内亮相。

北京冬奥会倒计时100天系列宣讲首场活动举行

新华社北京10月19日电(记者 夏子麟 汪涌)19日,北京冬奥会倒计时100天系列宣讲的首场宣讲会在北京冬奥组委展示中心举办。一场跨越全国近30个省区市100多所学校、“线上+线下”覆盖近万人的宣讲活

动正式拉开帷幕。

本次宣讲活动上,北京冬奥组委新闻宣传部工作人员从冰雪运动起源、冬奥发展历程、北京冬奥会愿景、场馆建设、交通设施等方面对北京2022年冬奥会和冬残奥会的筹办工作进展情况做了

整体介绍。据介绍,在本次宣讲会后,北京冬奥宣讲团还将走进百所希望小学专场、走进百所海外华文学校专场、走进北京市十六区等一系列线上线下相结合的宣讲活动,大力营造倒计时100天奋力冲刺冬奥的良好氛围。

健身操舞走进夏县南大里



▲10月18日,演出人员托举起20多米长的巨幅党旗。

10月18日至19日,“健康中国行~2021年第四届全国广场健身操舞运动会运城分赛区(夏县站)”海选赛,走进夏县南大里乡第四届乡村文化旅游节。

此次海选赛在南大里乡第四届乡村文化旅游节的举办,助力和推介了该乡特色农业、乡村旅游的发展,为南大里乡乡村振兴注入了活力。

特约摄影 杨建峰

2021年全省群众文化活动围棋大赛运城市复赛成功举办



运城晚报讯(记者 杜磊)近日,2021年山西省群众文化活动围棋大赛运城市复赛暨运城市秋季围棋定级升级赛,在新康国际实验学校举行(上图)。

来自我市8个县(市、区)的500余名选手,分为成年组、青年组、少年组和儿童组展开激烈争夺,胜出选手将代表我市参加11月份的全省总决赛。比赛中,选手们展开智力与耐力的较量,时而进攻、时而退守,无声的棋盘战场上“硝烟”四起。选手们全身心投入,尽享博弈的快乐。

本次比赛由中共运城市委宣传部指导、运城市体育局主办、运城市社会体育指导中心和运城市围棋协会承办。

体育时评

奥运之火再次拥抱北京

□新华社记者 王恒志

13年后,奥林匹克之火再次拥抱北京。20日凌晨,北京冬奥会火种来到北京,由此开启奥林匹克“北京时间”。在奥运之火映照下,中国人民必将奉献给世界一届难忘、精彩的冰雪盛会。

北京冬奥会火种抵达北京后,正式开启火种展示活动。奥林匹克之火将再一次照耀中华大地,极大地激发民众参与冰雪运动的热情,实现在东方大国普及冰雪运动的宏大愿景,中国也将继续向世界全面展现已成为奥林匹克标杆的办奥新理念,为世界贡献中国答案。

20日开启的火种展示活动,是对火炬接力形式的丰富,更是奥林匹克精神内涵的延展。在疫情防控常态化背景下,如何简约、安全、精彩地进行火炬传递活动?通过火种展示、传统火炬传

递和网络传递3个环节的形式创新,中国给出的答案既安全可控,又贴近时代、富有特色,能覆盖到更多人群,有效带动冰雪运动普及,吸引更多民众参与冰雪运动。

北京冬奥会火种展示活动富有中国特色。从火种台、火种灯等火炬接力景观,到冬奥火炬、火炬手制服,无一不将中国文化的韵味体现得淋漓尽致。既传统又现代,再叠加高科技元素,每一处小小的细节,都彰显着北京申办冬奥会以来一直秉承的办奥新理念。这是中

国答卷,也是奥林匹克运动需要的世界答案。

回首6年多筹办之路,2000多个日夜的拼搏奋战,冬奥人攻坚克难,始终把为人民群众创造更美好的生活装在心里。无数项专利设计就此诞生,许多个“中国第一”“奥运首创”惊艳世界,赛后利用、生态修复、推广健康生活方式、促进区域协同发展等先进理念被纳入考量,绿色、共享、开放、廉洁的理念一以贯之。北京从曾经的奥林匹克追随者已然升华为奥林匹克运动的引领者。去年新冠肺炎疫情

情蔓延全球,但冬奥人做到了工作不断、力度不减。举办一届简约、安全、精彩的冬奥盛会,中国对世界的承诺一定要兑现,也一定能兑现。国际奥委会主席巴赫称赞,疫情下北京冬奥会的标杆意义更加凸显。

在未来100多天的火种展示、传递活动中,奥林匹克火种将再度在东方大国传播奥林匹克理想,弘扬奥林匹克精神。同样,通过这100多天的展示、传递,世界也将再度清晰、完整地看到一个充满活力的中国。在奥运之火映照下,中国冰雪运动得到极大普及,世界冰雪运动由此迎来新的发展机遇。

距离北京冬奥会开幕还有100多天,让我们相约北京,共享北京冬奥会的激情与欢乐! 新华社北京10月20日电